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0. 介绍 

 

0.1 文档目的 

本文档包括了一整套考试例题，并遵照 ISTQB
®
基础级考试结构和规定文件。 

 

本文档中的考题，答案和相对应的理由专家团队和经验丰富的出题者，以帮助 ISTQB
®
成员委员会

和考试委员会出题的目的，也为计划通过 ISTQB
®
基础级基于模型测试工程师认证的人员。 

 

这些问题不能被用于任何的官方考试，但能作为出题者的指导参考。尽管由多样的格式和主题，这

些题目能为各独立的委员会提供多种方法关于如何创作好的题目和合适的答案进行考试。而且

培训人员可以运用这些题目作为备考人员培训的一部分。 

 

指引 

问题与答案按照以下的方式组成： 

 学习目标和 K 级别 

 问题 － 包括了适当的场景 

 答案选项  

 正确答案－ 包括该答案的理由 
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1. 样例试题 

 

问题 1 K1 

下列描述中哪个是 Model Based Testing 的最佳定义？ 

 

选项: 

 

A. 一种利用模型来生成自动化测试脚本的测试技术  

B. 一种利用状态迁移图来进行测试用例设计的测试设计技术 

C. 利用业务流程模型来进行的验收测试 

D. 基于或者引用到模型的测试 

 
-> 

第一章 - 术语(K1) – 回忆在 ISTQB
®
术语表中定义的 model-based testing 定义 

 

理由: 

A. 错误。基于模型的测试可以生成手工或者自动化的测试。  

B. 错误。基于模型的测试支持各种测试设计技术的自动化，并非仅支持状态迁移测试。 

C. 错误。基于模型的测试可能使用各种建模语言，并非仅有业务流程模型。 

D. 正确（参看 ISTQB
®
术语表）。 

 

分值: 1 

 

问题 2 K2 

一个测试团队决定在一个大型银行系统项目的系统级别测试中应用基于模型的方法。 

 

以下描述中哪一个描述了你可以期待 MBT 在任何项目中都可以带来的好处？ 
 

选项: 

A. MBT 隐含着生成自动化测试执行的测试脚本，这样可以减少测试执行的时间和测试者在执行中

犯的错误。  

B. 测试团队创建图形化的 MBT 模型，并且与业务分析专家一起评审来获得对需求的一致理解。   

C. 当由测试团队来完成 MBT 模型的变更时，对自动化测试脚本的维护得以完全自动化。 

D. 由于测试团队通过在已有的系统设计模型上应用测试选择准则来生成多种测试套件来覆盖项目

的测试目标， MBT 降低了测试设计的代价。 

 
-> 

FM-1.1.1 (K2) –描述采用 MBT 可期望的收益。 
 

理由: 



Certified Tester 
基础级模拟题- 基于模型的测试 

 
  

 

Version 2015 – v1.0 Page 7 of 33 October 2015 

© International Software Testing Qualifications Board 

 

A. 错误。MBT 不等于测试自动化。 MBT 仍然可以用来（并且获益）生成手动执行的测试用例。  

B. 正确。 MBT 的好处之一是利用 MBT 的模型来促进测试者和其他干系人对需求的理解的一致化 

C. 错误。维护生成的自动化测试脚本还需要维护测试适配层。  

D. 错误。虽然重用系统设计模型是可能的，但其应用范围是受限的。特别的，如果不创建一个有

目的的 MBT 模型，测试套件将不太可能覆盖所有的项目测试目标。  

 

分值: 1 

 

问题 3 K2 

以下哪个描述最好地反映了在软件开发生命周期中引入 MBT 后可期望的现实？ 

 

选项: 

 

A. MBT 的使用者不需要理解测试设计技术因为通过 MBT 来生成测试是完全自动化的。  

B. 当引入 MBT 时，小心地对整个测试过程进行变更，包括测试团队的培训，帮助获得可度量的进

度。 

C. 对现有组织和/或测试过程不作任何变化而仅引入 MBT 工具是一个有效的方法。  

D. 由于在 MBT 中可以重用系统设计模型，在少量的投入后，在开发过程中使用 MBT 几乎是无代价

的。  

 
-> 

FM-1.1.2 (K2) -描述采用 MBT 的误导人的期望和陷阱。 

 

理由: 

A. 错误，为了满足项目测试目标，测试者需要引导 MBT 测试的生成并且掌握好测试设计技术。  

B. 正确。MBT 需要适应现存的测试过程和组织。 

C. 错误。MBT 不仅仅是工具，其同时还影响测试组织和过程。 

D. 错误。重用系统设计模型是有其局限性的。  
 

分值 1 

 

问题 4 K2 

在项目中使用了 MBT 的方法。以下哪个关于 MBT 活动的描述最正确？ 
 
 

选项: 

A. MBT 的建模活动应该尽早开始，但不早于系统详细设计完成前开始。  

B. MBT 模型反映了系统需求，但未考虑项目测试目标。 

C. 在测试过程中的 MBT 活动应该遵循严格的依次顺序。 

D. 测试选择准则被用来驱动通过 MBT 模型进行测试生成。 

 
-> 

FM-1.2.1 (K2) -总结在测试过程中部署 MBT的特别活动 



Certified Tester 
基础级模拟题- 基于模型的测试 

 
  

 

Version 2015 – v1.0 Page 8 of 33 October 2015 

© International Software Testing Qualifications Board 

 

 

理由: 

 

A. 错误。尽早测试是 MBT 的一个重要方面，在开始建模活动前并非必须要知道被测系统的详细设

计。 

B. 错误。MBT 模型应该以需求和项目测试目标为基础来开发。  

C. 错误。MBT 模型的迭代和增量式开发是比较好的 MBT 实践之一。   

D. 正确。使用测试选择准则来驱动测试测试生成是 MBT 活动的一部分。 

 

分值: 1 

 

问题 5 K1 

以下哪个项目是可以从 MBT 模型中生成的工件？ 
 

选项: 

 

A. 测试依据，测试用例和缺陷报告 

B. 测试用例，测试套件和在生成的测试与需求之间的追溯矩阵 

C. 测试用例，测试套件和测试策略 

D. 测试用例，缺陷报告和过程指导方针 

 
-> 

FM-1.2.2 (K1) -记忆基本的 MBT 工件。（输入和输出） 

 

理由: 

 

A. 错误。测试依据是 MBT 活动的输入并且无法从 MBT 模型中生成缺陷报告。 

B. 正确。 

C. 错误。测试策略是 MBT 输入的一部分。 

D. 错误。缺陷报告不能从 MBT 模型中生成并且过程指导方针是 MBT 活动输入的一部分。 

 

分值: 1 

问题 6 K2 

以下哪个描述最好地反映了 MBT 对软件开发生命周期的影响？ 
 

选项: 

A. MBT 保持了已有的测试角色但其通过特定的 MBT 活动来改进了他们的任务。 

B. MBT 对软件开发生命周期没有影响。 

C. MBT 需要一个新的角色来处理 MBT 特定的活动。 

D. MBT 需要另一个独立于软件开发生命周期的过程。 

 
-> 

FM-1.3.1 (K2) -描述如何将 MBT 集成到软件开发生命周期过程 
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理由: 

A. 正确。MBT 对于测试者来说需要新的活动但不需要新的角色。 

B. 错误。MBT 对软件开发生命周期有影响。它通过建模活动改进了生命周期。  

C. 错误。不需要新的角色。建模活动要求测试者学习新的技能并且强化当前的角色。  

D. 错误。MBT 的活动可以很好地与常见的顺序和敏捷的生命周期的各种形式集成。 

 

分值: 1 

 

问题 7 K2 

有一个项目团队使用用例图来进行业务分析。项目经理提议使用基于模型的测试来改善测试。 

 

以下描述中的哪个是项目经理做出的 MBT 对需求工程活动的影响的最佳分析？ 
 

选项: 

A. 需求工程活动不做改变。对于需求工程的主要影响是 MBT 模型将通过从测试角度对系统进行建

模来支持验证需求。 

B. 需求工程活动不做改变。主要影响是有丰富技巧的 MBT 分析师将取代业务分析师来进行需求分

析。 

C. 需求工程活动不做改变。主要影响是 MBT 的模型将取代系统开发模型。 

D. 需求工程活动改变。因为 MBT 的分析和设计已经足够完成需求分析，需求分析活动不再需要。 

-> 

FM-1.3.2 (K2) -描述 MBT 是如何支持需求工程的 

 

理由: 

 

A. 正确。需求工程不做改变。事实上，需求工程可以更早的获得反馈。MBT 通过建立 MBT 的模

型支持对需求的验证。  

B. 错误。需求工程不做改变。MBT 分析师不能取代业务分析师，并且他们不是为开发做需求分析，

而是为了测试。  

C. 错误。需求工程不做改变。MBT 模型不能取代系统开发模型，因为 MBT 模型覆盖的是项目测

试目标。（MBT 模型通常与系统开发模型不同） 

D. 错误。需求工程不做改变。需求分析仍然需要。 

 

分值: 1 

问题 8 K3 

以下工作流图描述了 ISTQB
®
认证的过程. 它具体描述了一位参加认证的考生的行为.他可以参加培训

课程,并且/或者在家里准备考试,然后参加考试并且获得认证. 
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以下哪个描述能够与上图的工作流模型相对应? 
 

选项: 

A. 考生在参加并且通过考试前必须参加培训并且单独在家里做好准备。 

B. 如果未通过考试,若考生想重新考试,则他必须再次参加培训课程。  

C. 不管考试结果，考生可以无限次的参加考试。 

D. 有可能不参加培训也能获得认证。 

 
-> 

FM-2.1.1 (K3) -使用基于工作流的模型语言，针对一个测试对象和预定义的测试目标，开发一个简

单的 MBT 模型（参考 9.1 节-“简单”表示少于 15 个模型元素）。 

 

理由: 

 

A. 错误。根据模型描述，有可能不参加培训或不经过独立的在家里准备就通过考试。 

B. 错误。当重复考试时，不参加培训课程或不在家复习而通过考试是可能的。 

C. 错误。如果考生成功的通过了考试，他或她不再考试。 

D. 正确。在考试前并非一定要参加培训课程。 
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分值: 1 

 

问题 9 K3 

以下状态机描述了自动饮料销售机的行为，比如售卖软饮料或者咖啡的机器。它描述了机器与使用者

之间的功能交互。使用者可以打开自动销售机的电源，选择饮料；当投入的钱币数量不足时，自动销

售机可能提示要求使用者投入更多的钱币。这个模型在自动饮料销售机的基于模型的测试中使用。 

 

 
 

一个评审者针对此模型提出了 4 条意见，以下哪条意见是正确的？ 
 

选项: 

 

A. 在选择好饮料和投入不足的钱币后，此模型不要求返还钱币。 

B. 在选择好饮料后，使用者总是投入大量的钱币而不能获得选择的饮料。 

C. 在选择好饮料并且支付了以后，使用者无法从销售中拿到饮料。 

D. 在选择了饮料之后，取消了选择，使用者不得不打开销售机的电源然后重新关闭。 

 
-> 

FM-2.1.2 (K3) -使用基于状态迁移的模型语言，针对一个测试对象和预定义的测试目标，开发一个

简单的 MBT 模型。（参考 9.2 节-“简单”表示少于 15 个模型元素）。 

 

理由: 

A. 正确。在 cancel 事件中遗漏了/return money 的动作。 

B. 错误。只要 “[enough money]”为真，自动售货机立即释放选择的饮料。 

C. 错误。在状态”finish”后有一个离开的迁移，该迁移的触发事件为“take beverage”。  

D. 错误。使用者可以选择一种饮料。. 
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分值: 1 

 

问题 10 K2 

以下模型图描述了对咖啡售卖机的 2 个不同的视角.请区分模型并且选择一个正确的选项. 
 

 

 
选项: 

 

A. 至少一个模型是对测试用例结构的描述。 

B. 至少一个模型是对系统行为的描述。 

C. 至少一个模型是对测试用例行为的描述。 

D. 至少一个模型是对环境的结构描述。 

 
-> 

FM-2.1.3 (K2) -根据主题和关注点对 MBT 模型进行归类。 

 

理由: 

 

这 2 个模型一个是系统的结构描述（上面的类图），另一个是测试用例的行为描述。通过第二张图

中的“check”动作可以认识到这里描述的是测试要做的事情。 所以，只有选项 C 是正确的。  
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分值: 1 

问题 11 K2 

考虑在某一项目中有以下测试目标的要求:  

TO-1) 验证业务工作流 

TO-2) 核实所有系统接口都符合规定 

TO-3)验证系统对应了不同种类用户的需要  

TO-4) 核实正确实现了输入数据的范围 

 

以下哪种测试目标与 MBT 模型的主题和重点的组合是正确的？ 
 

选项: 

 

A. TO-1 需要一个结构的系统模型 

B. TO-2 需要一个行为的测试模型 

C. TO-3 需要一个行为的环境模型 

D. TO-4 需要一个结构的环境模型 

 
-> 

FM-2.1.4 (K2) -给出 MBT 模型是如何依赖于测试目标的例子。 

 

理由: 

 

A. 错误，TO-1 需要一个行为模型。  

B. 错误，TO-2 需要一个结构模型。  

C. 正确，主题和重点都正确。 

D. 错误，TO-4 需要一个结构的系统或测试模型。  

 

分值: 1 

 

问题 12 K1 

在 MBT 中，行为模型一般用于测试生成，以下哪种图属于行为模型？ 
 

选项: 

 

A. 状态迁移图  

B. 类图 

C. 实施图  

D. 套件图   

 
-> 

FM-2.2.1 (K1) -记忆常用的 MBT 的各类模型语言的例子。 

 

理由: 
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A. 正确。这是 UML 的行为图。   

B. 错误，这是 UML 的结构图。   

C. 错误，这是 UML 的结构图。   

D. 错误，这是 UML 的结构图。   

 

分值: 1 

 

问题 13 K1 

你需要测试一个 IT 系统的性能，你被要求推荐一种模型来生成测试，以下哪种你会首先推荐？ 
 
 

选项: 

 

A. 一个使用模型，该模型允许描述系统预期如何使用。  

B. 一个决策表，这样的表描述了 IT 系统的规则集合。 

C. 一个状态图，那样的模型描述了系统的正常，最大和过载状态。  

D. 一个特征模型，这样的模型描述了非功能需求。 

 
-> 

FM-2.2.2 (K1) -记忆针对不同的系统和项目目标，了解典型的建模语言类的代表。 

 

理由: 

 

A. 正确，使用模型非常适合用于获得性能测试 因为它们描述了系统的典型使用情况。  

B. 错误，决策表对 IT 系统的逻辑规则建模，与系统地功能有关，但与其性能无关。  

C. 错误，状态图可能是有用的，但并非第一选择。 

D. 错误，（例如）特征模型特别适合表达软件产品线上的变体，但是与性能测试无关。 

 

分值: 1 

 

 问题 14 K1 

作为一个评审者，你需要检查一个 MBT 模型对于已知的测试目标是否足够。 

如何定义对应的质量标准？ 
 

选项: 

A. 语法质量  

B. 语义质量 

C. 适用性质量 

D. 移植性质量 

 
-> 

FM-2.3.1 (K1) -记忆 MBT 模型的质量特性。 
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理由: 

 

A. 错误，一个 MBT 模型可能在语法上是正确的但与给定的测试目标无关。 

B. 错误，一个 MBT 模型可能在语义上是正确的但与给定的测试目标无关。 

C. 正确，适用性质量意味着 MBT 模型适合测试目标。 

D. 错误，移植性与 MBT 模型是否与测试目标适配无关。 

 

分值: 1 

 

问题 15 K2 

在以下哪个情况是一个 MBT 新人容易犯的常见的错误？ 

 

选项: 

 

A. MBT 是与手工测试执行相结合使用。 

B. 在系统测试时该 MBT 模型试图以一个完整详细的测试为基础来描述系统。 

C. MBT 模型是在测试目标的基础上被开发的。 

D. 不同的测试套件是由同一个 MBT 模型（采用不同的选择准则）来创建的。 

 

- > FM-2.3.2（K2）描述在 MBT 建模活动中典型的错误和陷阱。 

 

理由： 

A. 不正确。 MBT 可与手动或自动测试执行组合使用。  

B. 正确。模型的务实方面都被忽视。该模型 MBT 应重点测试的目标和目的并不是要尽可能完整。 

C. 不正确。在项目测试目标的基础上开发的 MBT 模型是基于测试模型的一组最佳实践。 

D. 不正确。一个 MBT 模型可以用来生成具有不同的测试选择标准的多个测试套件。 

 
分值：1 
 

问题 16 K2 

在 MBT 模型中有关链接的要求以下那个是正确的语句？ 

 

选项： 

A. 模型的链接要求是可以在 MBT 模型中更容易地分层。 

B. 模型的链接要求是为选择的需求可以生成测试用例。 

C. 需求和模型元素之间的链接以便在遇到错误时更容易进行根本原因分析。 

D. 在 MBT 模型的链接要求更便于在代码级别的调试活动。 

- > FM-2.3.3（K2）解释将需求和过程相关的信息与 MBT 模型联系起来的优势。 

 
理由： 

A. 不正确。随着模型元素的数目的增加，去保持模型分层的可读性会让它变得更困难。  
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B. 正确。此链接信息是强制性的以便能够覆盖所选需求的基础上生成测试用例。  

C. 不正确。当需求与模型元素相连接，它变得更容易去分析需求变更的影响，但不支持在遇到错

误时进行根本原因分析。 

D. 不正确。原则上，采用 MBT 模型并不能为代码调试提供特别的便利。 

 

分值：1 
 

问题 17 K2 

在一个新开发的银行系统项目里，以采用 BPMN 基于流程建模的方法为基础来使用基于模型的测试

方法。为这个项目定义 MBT 建模指导方针。下列主题哪一个是在这样的 MBT 项目建模指导方针最有可

能被定义的？ 

 

选项： 

A. 完整描述 UML 图表和模型元素。 

B. 为典型的业务流程定义建模模式。 

C. 根据编码规范中定义命名约定的命名规则。 

D. 为待测试应用程序建立相关测试用例的草稿。 

 

> FM-2.3.4（K2）解释 MBT 建模指导方针的必要性。 

 

理由： 

A. 不正确。 MBT 工具通常仅作为一个现有的建模语言输入的子集。定义这个子集可能是 MBT 建

模准则的一部分。 

B. 正确。建模模式有助于团队内共享一个通用的 MBT 模型结构。 

C. 不正确。 MBT 建模指导方针与编码准则是不同的。语法命名规则有助于不同的编码人员编写

类似的语法，但它们应该很容易被非技术的相关者去了解。 

D. 不正确。提供测试用例作为 MBT 建模准则的一部分是不相关的。 

 
分值：1 

 

问题 18 K2 

现有的设计模型的重用性由于它的低成本通常是被业界赞赏的。考虑下面的案例，其中现有的设计模

型应被使用并被用作输入到 MBT 而不是开发全新的 MBT 的模型。 

 

以下的哪个案例是一个现有的模型重用的最佳实践？ 
  

选项： 

A. 模型驱动工程是被使用在项目中使用从模型自动推导出制度的执行。一个单独的 MBT 模型是没

有必要的，这种模式将被重用生成所有的测试用例来测试系统。 

B. 一个基于业务流程的需求模型在业务分析阶段已被开发出来。测试团队决定是否什么采用或是

重用基于模型的测试。 
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C. 一个基于系统架构的模型，对于开发团队是可用的，它描述一个低级别的组件交互。测试团队

决定在用户验收测试情况下重用基于模型的测试。 

D. 详细的实施模型在项目中使用是推导出一个系统的实施。该模型可以使用 MBT 工具，并且可以

被用于检查执行是否实现了正确的要求。 

 
- > FM-2.3.5（K2）给出例子说明什么时候适合或不适合重用已有模型（来自需求阶段或者开发阶

段）。 

 

理由： 

A. 不正确。如果模型被用来自动生成代码，用它来生成测试将仅测试代码生成的正确性（这不是

项目的通用测试目标）。 

B. 正确。如果有充分的测试目标和 MBT 工具，需求模型可以重用和调整。 

C. 不正确。一个低级别的架构模型是在用户验收测试中不能重用的结构模型。 

D. 不正确。在一般情况下，详细的实现模型是不能为 MBT 重复使用，因为它聚焦在于实施信息和

并不关注测试目的的要求。 

 

分值：1 

问题 19 K1 

请考虑下面在 MBT 建模过程中的工具支持。哪个工具为编写语法正确的 MBT 模型提供了支持？  

 

选项： 

A. UML 建模工具。 

B. 状态/转换图编辑器。 

C. 特定领域语言编辑器。 

D. 以上都是。 

 

- >  FM-2.3.6（K1）记忆支持特定的 MBT 建模活动的工具类型。 

 

理由： 

A，B 和 C 是我们了解到的所使用的建模语言的语法专业编辑器。因此，D 是正确答案。 

 

分值：1 

问题 20 K2 

以下哪一个关于迭代模型的开发，评审和确认的陈述是正确的？ 

 

选项： 

A. 在相关干系人可以执行他们的第一次评审前至少 MBT 模型的某些部分必须指定其最终的细节。 

B. 通常基于 MBT 模型的评审是足以保证从 MBT 模型生成的测试将完全满足期望。 

C. 迭代模型开发允许 MBT 测试员在开发的早期过程中被指定进行测试。  

D. 基于模型的测试的确认取代了需求的确认。 
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- >  FM-2.3.7（K2）对迭代的 MBT 模型开发、评审和确认进行总结。 

 

理由： 

A. 不正确。尤其是在自顶向下的建模方法，在第一次审查时详细程度是相当低的。 

B. 不正确。 MBT 模型也可能会变得相当复杂，单纯的审查尤其是在不同的流程图中并不足够。生

成测试用例验证以确保测试符合期望是必要的。 

C. 正确。迭代模型的开发允许 MBT 测试人员开始在开发过程早期执行指定的测试，因为这可以首

先做一个更高的抽象级别。 

D. 不正确。 MBT 支持早期需求验证，但不会取代它。模型验证的重点是完全不同的。 

 

分值：1 
 

问题 21 K1 

在 MBT 模型大纲里，以下哪个是对测试选择准则的最佳描述？ 

 

选项： 

A. 基于模型的测试工程师使用测试选择准则来确定测试用例以供评审。 

B. 在 MBT 中测试选择准则特别重要，因为仅它们可能避免测试用例数量爆炸。 

C. 基于模型的测试工程师使用测试选择准则来指导生成测试用例或选择测试用例以限制测试用例

集的大小。 

D. 测试选择准则在 MBT 中是自动化测试执行的适配层的一部分。 

 

- > 第 3 章 – 术语（K1） -根据 ISTQB
®
词汇表回忆测试选择准则定义 

 

理由： 

A. 不正确。测试选择准则与评审没有什么关系。 

B. 不正确。还有其他的方法来避免测试用例爆炸增长。 

C. 正确（请参考 ISTQB
®
的术语表 “测试选择准则”）。 

D. 不正确。测试选择准则既不是测试适配层的一部分，也不是仅限于执行自动化测试。 

 

分值：1 

 

问题 22 K1 

在 MBT 上下文中，以下那哪个定义最好描述了模型覆盖？ 

 

选项： 

A. 模型覆盖定义了在一个计划执行的测试套件中或在一个已经执行的测试套件中模型元素的覆盖程

度。 

B. 模型覆盖定义了事先定义的需求在 MBT模型中被覆盖的程度。 

C. 模型覆盖定义了模型的随机覆盖并用百分比表示。 

D. 模型覆盖是在测试执行期间度量白盒测试选择准则。 

模型覆盖是在测试执行期间度量白盒测试选择准则。 
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- > 第 3 章 – 术语（K1） - 根据 ISTQB
®
的术语表记忆模型覆盖的定义 

 

理由： 

A. 正确（参见 ISTQB
®
术语表）。 

B. 不正确。模型覆盖指的是生成的测试用例（不是需求）。 

C. 不正确。模型覆盖不直接关联到随机覆盖。 

D. 不正确。在 MBT 背景下，模型覆盖范围涉及 MBT 模型，而不是代码。 

 

分值：1 

 

问题 23 K2 

以下列举了关于 MBT 测试用例选择的不同的语句： 

 

i. 选定的测试覆盖了与模型元素相关联的需求。 

ii. 选定的测试检查在状态图中所有的转换，只有一个除外。 

iii. 选定的测试覆盖特定的、事先定义的场景。 

iv. 选定的测试覆盖需要一些特定的设备的所有测试。 

v. 选定的测试检查一个给定的数据域定义的所有等价类的划分。 

vi. 选定的测试覆盖通过 MBT 模型的所有路径。 

 

他们中哪两个并没有描述基于覆盖的测试选择？ 

 

选项： 

A.（ⅰ）和（ii） 

B.（ⅲ）和（ⅳ） 

C.（v）和（ⅵ） 

D。（ii）和（v） 

 

- >  FM-3.1.1（K2）根据模型的测试生成所使用的测试选择准则的归类。 

 

理由： 

i. 不正确。这个场景描述了基于需求的测试选择。 

ii. 不正确。此方案描述了迁移覆盖是目标但没有达成的一种情况。 

iii. 正确。此方案描述了基于场景的测试选择。 

iv. 正确。此方案描述项目驱动的测试选择。 

v. 不正确的。此方案描述了数据覆盖的特定情况。 

vi. 不正确。此方案描述完整路径覆盖。 

 

选项： 

A．不正确 

B. 正确 

C. 不正确 
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D. 不正确 

 

分值：1 

 

问题 24 K3 

被测系统是一个在线预订门户网站。从该图所示的 MBT 模型，可以选择多套测试用例。 
 

  

 
 

获得 100％的判定覆盖所需的测试案例的最小数量是多少？ 

 

选项： 

A．1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 
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 - >  FM-3.1.2（K3） 从 MBT 模型生成测试用例，以实现给定环境中给定的测试目标。 
 

 
理由： 

A. 不正确。没有覆盖“房间是否可用/Room available = Yes”和“放弃/Given up= Yes”中的这

一条路径。 

B. 正确。它可以覆盖所有判定点，包括有两个路径（例如，“开始 - >查找酒店（是）（Search 

hotel） (yes) - > 请求预订/Request reservation（是） - > 确认预订/Confirm 

reservation（是） - >结束”和“开始 - >查找酒店/ Search hotel（否） - >查找酒店

/Search hotel（是） - >请求预订/ Request reservation（无） - > 结束“）。 

C. 不正确。它有可能获得 100％的判定覆盖在有三个用例的情况下，但最小数量为两个。 

D. 不正确。它有可能获得 100％的判定覆盖在有四个用例的情况下，但最小数量为两个。 

 

分值：1 
 

问题 25 K2 

在基于 MBT 模型里下列哪一项陈述了测试选择准则的典型组合？ 

 

选项： 

A.在结构模型里的路径覆盖。 

B.在业务流程模型的状态覆盖。 

C.在文本模型的通路覆盖。 

D.在状态图里的转换结对覆盖。 

 

- >  FM-3.1.3（K2） 提供模型覆盖、数据相关、基于模式和场景、以及基于项目测试选择准则的

示例。 

 

理由： 

A.不正确。在某种意义上说，它是可能通过 MBT 模型的结构来做“路径”测试，例如：创建特定

类型的对象（为一个类图），并通过它们之间定义的边来检查它们的关系。然而，这并不是测

试行业的通用做法。 

B.不正确。业务流程代表业务流程图，而不是状态和状态转换。 

C.不正确。通路是用于业务流程建模的建模元素，而不是文本模式。 

D.正确。转换结对覆盖是状态图的共同标准 

 

分值：1 
 

问题 26 K2 

MBT 不能替代其他测试设计技术，但可以支持它们。下面的哪两个语句对这种支持被认为是正确的？ 
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i. 可以在 MBT 模型中对边界值进行建模。 

ii. MBT 允许 MBT 的行为模型与决策表的组合。 

iii. 没有模型的用例测试是不可能的。 

iv. MBT 只支持验证活动，但不支持确认活动。 

v. 状态机建模是使用 MBT 的唯一途径。 

 

选项： 

A.  (ii) 和(v) 

B. (i) 和(iv) 

C. (i) 和(ii) 

D. (iii) 和(v) 

 

- > FM-3.1.4（K2）识别 MBT 测试选择准则如何与 ISTQB 基础的测试设计技术相结合。 

 

理由： 

i. 正确。例如，在活动图，每个边界值可以在动作中表示。 

ii. 正确。决策表是测试设计技术的一部分。 

iii. 不正确。即使我们总是被建议使用模型来工作，但没有模型而使用用例测试也是可能的。 

iv. 不正确。 MBT 非常好的支持验证工作。 

v. 不正确。状态机是用于 MBT 一个可能的建模语言，但不是唯一的一个。 

 

选项： 

A. 不正确 

B. 不正确 

C. 正确 

D. 不正确 

 

分值：1 
 

问题 27 K1 

在基于模型的测试中工具起着重要的作用，并影响测试工件生成的程度。 

 

对于自动化测试工件的生成，下列陈述中哪一项是更正确的？ 

 

选项： 

A. MBT 自动化意味着基于工具的测试工件生成。 

B. 即使在一个完全自动化的 MBT 方法里，在测试执行之前必须对生成的测试工件进行一些后期处

理。 

C. 即使用了一个测试工件生成器，手动测试用例选择同样可以增加测试过程的价值。 

D. 只有测试用例可以从 MBT 模型自动生成。 
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- >  FM-3.2.1（K1） 记忆测试工件生成自动化的程度 

 

理由： 

A. 不正确。这是一个常见的误解。一个基于 MBT 方法如果没有测试生成工具的其成熟度较低，但

它绝对也算是一个 MBT 的做法。 

B. 不正确。在成熟度最高的方法里，模型是最主要的并对导出工件不需进一步的后期处理。 

C. 正确。 MBT 的常见用法是遵循一些覆盖准则用工具来生成测试用例，并以手动添加一些基于场

景的特定的测试。 

D. 不正确。更多的工件，如测试脚本或跟踪矩阵都能从 MBT 模型中自动生成。 

 

分值：1 
 

问题 28 K3 

下面 MBT 模型描述了变更请求管理系统的主要用户活动： 
  

 
 

下列关于测试选择准则的说法哪一个是正确的？ 

 

选项： 

A. 按说明中给出的使用概要进行测试，随机测试用例的选择是无用的。 

B. 用来检查变更请求管理流程的最好的测试选择准则是状态转换覆盖。 

C.基于场景的测试用例的选择允许您可以从模型中选择特定的序列。 

D.可以通过给定的信息来实现 100％的需求覆盖。 

 

- >FM-3.2.2（K3）将给定的测试选择准则应用到一个给定的 MBT 模型 

 

理由： 

A.不正确。在该说明中，给出的概率是用于随机测试用例的选择。 

开发者 

20% 创建需求 

79% 解决需求 

1% 查看统计 

测试者 

65% 创建需求 

25% 解决需求 

10% 查看统计 

项目经理 

5% 创建需求 

0% 解决需求 

95% 查看统计 

创建类型为 X的需求 解决需求 
查看统计 
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B.不正确。整个模型并不适用于测试工作流。 

C.正确。选择特定的路径正是基于场景的测试选择的想法。对于这样的情况的一个例子是：创建请

求 1，解决请求 1，建立的请求 2，建立的请求 3，解析请求 3，查看统计 

D.不正确。关于需求我们什么都不知道。要应用需求覆盖作为选择标准，在 MBT 模型中我们至少

需要链接到一个需求。 

 

分值：1 
 

问题 29 K2 

在实践中应用 MBT 模型时，以下哪个关于测试选择准则的陈述是最正确的？ 

 

选项： 
  

A.在 MBT，测试人员避免将测试选择准则进行组合。 

B.将测试选择准则进行组合后，总是降低测试用例的数量。 

C.将测试选择准则进行组合后，可能增加测试用例的数量。 

D.对测试选择准则进行组合的正确的做法是先应用全需求覆盖测试选择准则，然后再应用其它的准

则。 

 

- > FM-3.2.3（K2）描述 MBT 测试选择准则的良好实践 

 

理由： 

A.不正确。将测试选择准则进行组合是一个很好的 MBT 做法。  

B.不正确。这仅当采用选择准则的交集时正确。  

C.正确。我们可把通过不同的测试选择准则获得的测试用例合并起来，来获得更大的测试集合从而

更好的符合测试目标。  

D.不正确。这是一种可能，但这不是唯一的对测试选择准则进行组合的途径。  

 

分值：1 
  
 

问题 30 K1 

以下哪一项陈述最好的定义了基于模型测试的在线方式？ 

 

选项： 

A.基于模型的测试方式，测试用例生成和执行是同时进行的。  

B.术语“在线 MBT”涵盖了所有生成的用例被自动执行的基于模型的测试方法。  

C. 在线 MBT 是指采用半自动化的工具支持的基于模型的测试方式。  

D.是指测试用例使用基于项目的覆盖准则生成的一种基于模型的测试的方式。  

 

- > 第 4 章 – 术语（K1） 根据 ISTQB
®
术语表记忆在线 MBT 方式的定义 
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理由： 

A.正确（参见 ISTQB
®
术语表）。  

B.不正确。自动化测试执行并不是在线 MBT 的特别特性（相对于离线 MBT）。  

C.不正确。在线和离线 MBT 是两个不同的 MBT 方式，在生成测试用例的方式上不同。在线 MBT

比离线 MBT 需要更多的自动化工具的支持。  

D.不正确。在线 MBT 没有具体涉及到基于项目的覆盖准则。  

 

分值：1 
  

问题 31 K2 

某测试组决定在一个 HRMS（人力资源管理系统）测试项目中使用 MBT 方法。他们首先构建一个反

映主要业务流程的 MBT 模型，其中包含高级（概念级）业务活动，但不包含详细的测试操作和具体的

数据值。 

 

在本项目环境中以下哪项关于抽象和具体测试用例的陈述是最正确的？ 

 

选项： 
  

A. 测试组可以从该 MBT 模型生成具体测试用例，并可以自动执行这些测试用例，且不需要进一步

适配。  

B. 需要其它 MBT 工具才能从该 MBT 模型获得具体的测试用例。  

C. 若由某认证测试工程师手工执行，则生成的测试用例已是足够详细的。  

D. 测试组能够提供测试适配层规格说明以提供生成具体测试用例所需的信息。  

 
-> 

FM-4.1.1 (K2) 解释在 MBT 环境中的抽象和具体测试用例的不同点。 
  

 

理由： 

  

A. 不正确。该项目当前的 MBT 模型中包含的信息不足以生成可自动执行的具体测试用例。    

B. 不正确。运用和此前相同的 MBT 工具，也可以在该 MBT 模型中，增加所需要的详细的测试动

作和数据值信息，并生成具体测试用例。  

C. 不正确。有经验的测试人员是否能够执行生成的测试用例，强烈依赖于 MBT 模型的抽象程度。

然而，若要执行这些测试用例，则需要该测试人员具有具体领域（甚至项目）级的资质。   

D. 正确。适配层说明提供的信息，例如将高级业务活动与完整定义的测试动作相链接，以及提供

测试数据的值。  

 

分值：1 
  

问题 32 K2 

以下哪个关于 MBT 测试执行方法的陈述是正确的？ 



Certified Tester 
基础级模拟题- 基于模型的测试 

 
  

 

Version 2015 – v1.0 Page 26 of 33 October 2015 

© International Software Testing Qualifications Board 

 

 

选项： 

A. MBT 不用于手工测试执行。  

B. 当使用离线 MBT 测试执行时，生成的测试用例能够导出至测试管理工具中。  

C. 在线测试执行一般用于手工测试执行。  

D. 离线执行要求测试生成和测试执行同时进行。  

 
-> 

FM-4.1.2 (K2) 解释 MBT 环境中不同类型的测试执行。 
  

 理由： 

A. 不正确。MBT 既可用于手工也可用于自动测试执行。  

B. 正确。离线 MBT 测试执行中经常将生成的测试用例导出至测试管理工具中。  

C. 不正确。原则上，在线测试执行不能用于手工测试执行（因为从 MBT 模型中获得的测试数量巨

大）。    

D. 不正确。离线测试执行是指先生成测试用例，再执行它们。  

 

分值：1  

问题 33 K3 

某汽车导航系统的测试组，为测试汽车导航系统创建了第一版的 MBT 模型： 

导航激活

开始导航

到达目的

地？

导航关闭

[是]

[否]

 
 
 

现在，出现了一条新的需求。应允许变更目的地或终止导航。测试组决定向当前 MBT 模型中，增加

一个新的判定是否“用户需中断？”，以及在现有 MBT 模型中增加一个新的状态“导航中断”，并通

(第一版) 
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过条件“是”形成从判定“用户需中断？” 到状态“导航中断”的迁移。因此，测试组创建了该 MBT

模型的第二版。（见图 
  

导航激活

开始导航

到达目的

地？

导航关闭

[是]

[否]
导航中断

用户中

断？
[是]

 
 
 

考虑第二个 MBT 模型的修改： 
  
 

i. 在判断是否“用户需中断？”和状态“导航关闭”之间增加一个迁移“中断导航”。  

ii. 在判断是否“用户需中断？”和判断“到达目的地？”之间的迁移上增加监护函数“否”。  

iii. 在新状态“导航中断”和现有状态“导航关闭”之间，增加由触发事件“中断导航”引发的迁

移。  

iv. 在新状态“导航中断”和现有状态“导航激活”之间，增加由触发事件“改变目的地”引发的

迁移。  

v. 在状态“导航激活”和判断“用户中断”之间的迁移上增加条件“否”。  

 

在该 MBT 模型中，为了覆盖新需求，以下哪种修改的组合是正确的？ 

(第二版) 



Certified Tester 
基础级模拟题- 基于模型的测试 

 
  

 

Version 2015 – v1.0 Page 28 of 33 October 2015 

© International Software Testing Qualifications Board 

 

 

选项 
  

A. (i)、(ii)和(iii)   

B. (ii)、(iii)和(iv)    

C. (iii)、(iv)和(v)    

D. (ii)、(iii)和(v)   

 
 
-> 

FM-4.1.3 (K3) 当需求、测试对象或测试目标变更时，更新 MBT模型和测试生成。 
  

理由： 

i. 不正确。错误选择；这是一种可能的替代解决方案，但是由于这种做法将状态“导航中断”跳

过，所以在题干给定状况下，这种做法是错误的。  

ii. 正确。参见下图。  

iii. 正确。参见下图。  

iv. 正确。参见下图。  

v. 不正确。这个监护函数没有判断。  

 

因此  

A. 不正确。  

B. 正确。   

C. 不正确。   

D. 不正确。  
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导航激活

开始导航

到达目的

地？

导航关闭

[是]

[否]
导航中断

用户中

断？

[否]

[是]

变更目的地

中止导航

 
 

分值：1 

问题 34 K2 

某测试组在系统测试层次使用 MBT 方法生成手工测试脚本。 

 

以下哪个有关 MBT 测试执行适配的陈述是最正确的？ 

 

选项： 

A. 在手工测试执行的情况下，测试人员需要阅读 MBT 模型以进行手工测试执行。 

B. 若通过 MBT 模型生成了抽象测试用例，测试自动化工程师就需要在测试执行之前开发测试适配

层。 

C. 在自动测试执行的情况下，测试自动化工程师为 MBT 模型增加测试适配层信息，以自动生成具

体测试用例。 

D. 通常，制定测试适配层有助于将被测业务工作流及规则与平台特定的及实现特定的特征分离。 

 
-> 
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FM-4.2.1 (K2) 解释 MBT 中的测试执行需要哪种测试适配工作。 
 

理由 

A. 不正确。测试组生成手工测试脚本，以使得测试人员不需要在手工测试执行时阅读 MBT 模型。 

B. 不正确。在自动测试执行的情况下，这个说法是正确的，但是一般情况下不正确。 

C. 不正确。测试自动化工程师根据适配层说明实现测试适配层，而适配层说明可能包含在 MBT 模

型中，也可能在外部提供。 

D. 正确。这是一个良好实践，将 MBT 模型保持在一个较高的抽象层次，并将逻辑层面与实现细节

分离。 

 

分值：１ 

 

问题 35 K2 

MBT 的以下哪种收益最能够使测试工作获得经济收益？ 

 

选项： 

A. 过程自动化和复用的效应  

B. 与手工创建的测试用例相比，从 MBT 模型中能大量自动生成的测试用例 

C. 系统化的覆盖 MBT 模型。 

D. 缩短上市时间 
 
-> 

FM-5.1.1 (K2) 描述引入 MBT 的 ROI 因素。 

 

理由 

A. 正确。. 

B. 不正确。由于更多地测试用例会导致增加测试执行成本，这样做反而会增加测试开销。  

C. 不正确。由于改进系统覆盖会导致更高的覆盖率，因而引起生成更多的测试用例，这样做可能

会增加测试开销。 

D. 不正确。虽然这可能会导致产品供应商经济利益（例如，由于更高的市场认可度），但是不会

导致测试项目的直接经济利益。 
 

分值：１ 
 

问题 36 K2 

某公司计划部署 MBT 方法以测试某嵌入式卫星飞行导航系统。在系统测试级别进行功能测试。使用

MBT 的动机是改进测试过程。 

 

以下哪项 MBT 方法的特性与上述场景的相关度最高？ 
 

选项 

A. 该公司将多种测试选择准则组合以达到测试目标，并在 MBT 测试过程中，监控需求覆盖情况。  
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B. 在使用模型来生成代码的情况下，在 MBT 中未经修改而完全复用这些模型。 

C. 所有的测试均通过手工执行。 

D. 仅限将 MBT 模型用于结构方面。 

 
-> 

FM-5.1.2 (K2) 解释项目目标是如何关联到 MBT 方法的特征的。 

 

理由 

A. 正确。通过测试选择策略组合以及覆盖率监控能够改进测试质量。 

B. 不正确。将开发模型和 MBT 活动分离（改进测试人员观念并鼓励独立）的做法有助于改进测试

质量。 

C. 不正确。流程高度自动化，包括测试工件生成和测试执行，能够减少人为错误。 

D. 不正确。功能测试需要对行为建模。 

 

分值：1 

 

问题 37 K1 

某公司决定在交通票务系统的验收测试中采用 MBT。 

 

测试经理用以下哪种度量方式能最好地测量 MBT 活动的进度？ 
 

选项 

A. 在 MBT 模型中管理和追踪的需求数量，以及生成测试用例对需求的覆盖率（百分比）。 

B. 为代码开发所做的工作量（以人天计）。 

C. 组件测试阶段发现的缺陷数量。 

D. 开发测试模型和应用测试选择准则的工作量（以人天计） 

 
-> 

FM-5.1.3 (K1) 记忆部署 MBT 时对于测试管理、变更管理和协同工作时的良好实践。 
 

理由 

A. 正确。.  

B. 不正确。在这个场景下，MBT 用于验收测试，而对代码开发没有影响。 

C. 不正确。在这个场景下，MBT 用于验收测试而对组件测试没有影响。 

D. 不正确。在这个场景下，花费的工作量不是最佳测量方法。 

 

分值：1 

问题 38 K1 

在某个项目中使用 MBT 方法，以下哪个陈述是好的实践？ 
 

选项 

A. 将 MBT 与手工测试执行结合需要额外的风险管理。 
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B. 若生成的测试用例受控，则配置管理不需要包含 MBT 模型。 

C. 对于持续集成的项目来说，MBT 应尽量在较高级别测试中使用（系统测试、用户验收测试）。  

D. 建立需求和 MBT 模型元素之间的追踪关系，这也是 MBT 方法的一部分。 

 
-> 

FM-5.2.1 (K1) 记忆部署 MBT 时对于测试管理、变更管理和协同工作时的良好实践。 
 

理由 

A. 不正确。MBT 既可以被用于手工测试，也可以用于自动化测试。而对于使用测试自动化的项目来

说，风险更高。 

B. 不正确。配置管理也应包含 MBT 模型。 

C. 不正确。在持续继承中使用 MBT 自动测试脚本，也是一种良好实践。 

D. 正确。需求和 MBT 模型元素之间的可追溯性是通过生成测试用例和需求之间的追溯矩阵并运用

基于需求覆盖的测试选择来实现的。 
 

分值：1 

 

问题 39 K1 

MBT 成本因素与初始成本和运行成本有关。以下哪一项是初始 MBT 成本？ 
 

选项 

A. MBT 建模以及模型验证工作量。 

B. MBT 工具评价。 

C. 测试适配工作量。 

D. 工具化支持的成本。  

 
-> 

FM-5.2.2 (K1) 记忆 MBT 的成本因素。 
 

理由 

A. 不正确。MBT 建模是运行开销。 

B. 正确。评价工具是初始开销。 

C. 不正确。测试适配工作量是运行开销。 

D. 不正确。工具化是运行开销（由于需要工具维护）。 

 

分值：1 

 

问题 40 K2 

在某医院管理软件项目的系统测试中使用某 MBT 方法，在项目中使用了某测试管理工具以及某测试自

动化框架，需求存储在电子表格中。 
 

关于 MBT 工具集成的陈述，下面哪个描述了本项目情况下的良好实践？ 
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选项 

A. MBT 工具将生成的测试用例导出到测试管理工具中。 

B. 为了在该测试自动化框架下生成测试自动化脚本，这两种工具应从同一家销售商处购买。 

C. 需求在 MBT 工具中描述，并与测试管理工具同步。 

D. 测试自动化框架自动将测试结果反映到模型中。 

 
-> 

FM-5.2.3 (K2) 给出 MBT 工具与配置管理、需求管理、测试管理和自动化测试工具进行整合的例子。 
 

理由 

A. 正确。将生成的测试用例导出到测试管理工具，这种做法是一个良好实践。 

B. 不正确。大多数 MBT 工具提供功能以配置不同输出格式，并因此能够生成与测试自动化框架格

式要求相同的自动化测试脚本。 

C. 不正确。通常，需求导入到 MBT 工具以支持追溯性。 

D. 不正确。在部分情况下，有可能将执行结果映射回 MBT 模型中，但是这需要需求专门工具，而

不是一种通用实践。 

 

分值：1 

 
 


